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Niederschrift über die öffentliche 
 
Sitzung des Verwaltungsausschusses   
 
am 21.11.2019 im Sitzungssaal Steinscheuer bei der Häckermühle in Großheppach  
 
Beginn: 18:00 Uhr, Ende: 20:40 Uhr  
 

Anwesend: 
 

Vorsitz 

Herr Oberbürgermeister Michael Scharmann  

Mitglieder 

Herr Christian Felger  
Herr Volker Gaupp  
Herr Julian Künkele  
Herr Christof Oesterle  
Herr Richard Schnaitmann  
Herr Dr. Manfred Siglinger  
Herr Ulrich Witzlinger  
Herr Armin Zimmerle  

Stellvertreter 

Frau Doris Groß Vertretung für Frau Larissa Hubschneider 
Herr Uwe Hoffmann Vertretung für Herrn Daniel Widmayer 

Schriftführer 

Herr Jan Beck  

 
 

Entschuldigt: 

 

Mitglieder 

Frau Larissa Hubschneider  
Herr Daniel Widmayer  
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Öffentliche Tagesordnung 

1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020    

1.1. Vorberatung der Teilhaushalte (Teil II)    

1.2. Änderungsvorschläge der Verwaltung zum Haushaltsplanentwurf 
(Vorberatung) 

BU Nr. 235/2019 

2. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes    

2.1. Bericht zum Mobilfunkausbau in Weinstadt    

2.2. Waldbegehung durch den Gemeinderat    
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1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020  
1.1. Vorberatung der Teilhaushalte (Teil II)  
 
Kämmerer Herr Weingärtner führt die Mitglieder des Verwaltungsausschusses in gewohnter 
Weise durch die Teilhaushalte fünf bis zehn des Haushaltsplanentwurfs. Dabei ruft er die 
einzelnen Produkte auf und geht auf größere Abweichungen gegenüber den Vorjahren ein. 
Etwaige Fragen aus der Mitte des Gremiums werden direkt von Herrn Weingärtner oder dem 
Amtsleiter des entsprechenden Bereichs beantwortet. Auch auf die in der Beratungsunterlage 
235/2019 enthaltenen Änderungsvorschläge der Verwaltung zum Haushaltsplanentwurf geht 
Herr Weingärtner bereits beim jeweiligen Produkt ein.  
 
Dabei werden insbesondere folgende Themen detaillierter hinterfragt:  
 
Produkt 51.10.0100 
Maßnahme 205 Grüne Mitte – Bürgerpark  
Stadtrat Hoffmann erkundigt sich, welche einzelnen Baumaßnahmen Bestandteil der Planung 
aber nicht elementare Voraussetzung für die Förderung sind. Außerdem hinterfragen er und 
Stadtrat Dr. Siglinger den hohen Anteil befestigter Flächen im Park. Erster Bürgermeister 
Deißler sagt eine Aufstellung der einzelnen Baumaßnahmen sowie einen Ortstermin im Früh-
jahr 2020 zu.  
 
Produkt 51.10.0100 
Maßnahme 211 Sonstige Maßnahmen – Mobilität  
In Zusammenhang mit dem vorgesehenen Mobilitätskonzept erkundigt sich Stadtrat Dr. Sig-
linger nach dem von seiner Fraktion im Zuge des Haushalts 2019 beantragten und vom Ge-
meinderat beschlossenen Bewirtschaftungs- und Gebührenkonzept für städtische Parkplätze. 
Ein weiteres Zurückstellen des Parkraumkonzepts bis zur Fertigstellung des Mobilitätskon-
zepts in rund zwei Jahren ist für ihn nicht akzeptabel.  
 
Produkt 54.10.0000 
Maßnahme 219 Fußweg südlich der Rems 
Stadtrat Dr. Siglinger und Stadtrat Witzlinger hinterfragen den Planansatz. Laut Erstem Bür-
germeister Deißler liegt für den Fußweg noch keine Planung vor. Oberbürgermeister Schar-
mann sichert eine Behandlung des Themas im Gremium vor dem Beginn baulicher Maß-
nahmen zu.  
 
Zwischen 19.58 Uhr und 20.26 Uhr wird die Sitzung für eine Pause unterbrochen.  
 
Herr Weingärtner weist abschließend auf die Frist zur Einreichung der Haushaltsanträge der 
Fraktionen am 28.11.2019 um 24 Uhr hin.  
 
Anschließend spricht der Verwaltungsausschuss mit zehn Stimmen bei einer Enthaltung fol-
gende Beschlussempfehlung an den Gemeinderat aus:       
 
Dem Investitionsprogramm und der mittelfristigen Finanzplanung wird zugestimmt.       
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1.2. Änderungsvorschläge der Verwaltung zum  

Haushaltsplanentwurf 
(Vorberatung) 

BU Nr. 235/2019 

 
Auf die Änderungsvorschläge der Verwaltung zum Haushaltsplanentwurf wurde bereits bei 
der Vorberatung der jeweiligen Produkte eingegangen. Eine weitere Aussprache findet des-
halb nicht statt.   
 
Der Verwaltungsausschuss empfiehlt dem Gemeinderat mit zehn Stimmen bei einer Enthal-
tung:      
 
Den in der Anlage zur Beratungsunterlage 235/2019 aufgeführten Änderungsvorschlä-
gen der Verwaltung zum Planentwurf wird zugestimmt.  
 
 
 
 
2. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes  
2.1. Bericht zum Mobilfunkausbau in Weinstadt  
 
Stadtrat Dr. Siglinger bittet um einen Bericht zum Mobilfunkausbau in Weinstadt.       
 
 
 
 
2.2. Waldbegehung durch den Gemeinderat  
 
Stadtrat Gaupp äußert den Wunsch nach einer Waldbegehung durch den Gemeinderat. Au-
ßerdem bittet er um eine Wiederaufforstung, die künftig wieder einen Verkauf von Christ-
bäumen aus dem Stadtwald ermöglicht.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger schließt sich dem Wunsch nach einer Waldbegehung an um auf die 
Auswirkungen der Klimaveränderung im Weinstädter Wald einzugehen.       
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ZUR BEURKUNDUNG 
 
 
 
 
 
Weinstadt, den   

 Vorsitzender  
   

   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Schriftführer  
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